

radi tega, ker se je vsedla v stol, katerega je župnik določil za svojo kuharico.

## Gospodarske stvari.

Ocet napraviš iz cikastega vina najlažje na ta način, da postaviš posodo z vinom bolj visoko, a pod pipo denes drugi sod. V veho tega poslednjega deni, kolikor mogoče širok lij, a v tega košarico (plenerček), ki jo popolnoma napolniš z bukovim oblanjem. Če dobiš kje nekoliko očetne matere (klobuka), primešaj jo temu oblanju. Nato odpri pipo in vino naj prav počasi curlja na oblanje in v sod. S tem pride močno v dotiko s zrakom in se popolnoma skisa. Če hočeš imeti hud ocet, moraš delo nekolikokrat ponoviti. Povedati pa je treba še, da mora biti oni prostor, kjer to delamo, gorek. Najboljša gorkota je 25 do 30° C, toraj poletna vročina.

**Koliko Tomasove žindre naj se trosi?** Za 1 ha travnika priporoča se približno 6 kvintalov Tomasove žindre, kar znaša za oral okoli 3 q oziroma za 1 njivo (1015 sež) 2 q. Če hočemo bolj močno pognojiti, gnojilo seveda ne škodi, toda povsod se ne izplača. Kdor gnoji travnike tudi s kalijevo soljo kar jako priporočamo, rabi naj približno  $\frac{1}{3}$  do  $\frac{1}{2}$  te množine.

**Nov način, kako zelje shraniti za zimo.** Zeljnate glave se zunanjih listov odlušči, črez sredo prerežejo in stržena strebijo. Nato se, kakor narezano zelja zadostno osole in v majhno kad ali vedro lepo zložijo, nakar se enako drugemu zelju obtežijo. Kadar se jih želi rabiti, vzame se jih po potrebi iz posode, ostalo se pa zopet obteži. Izvrete glave se prav lahko na drobno zrežejo in dajo zelje s kaj krijetnim okusom, kateri pa je nekoliko drugačen od zelja, že prej zrezanega in v kad potlačenega.

**Repa, redkev, pesa, hren in enako sočivje** se najboljšo shrani preko zime, ako ga zakopljemo v vrtu v primerno vlažno — ne premokro — prst ter pokrijemo s prstjo vsaj za 20—80 cm na debelo. Na spomlad najdemo to sočivje kakor sveže, samo pred miši treba ga varovati.

## Pisma uredništva.

**Makole:** Reč je že zastarela. Sramota istim klerikalcem, istim podlim dušam, ki so celo mrliča psovali. Bodite tedaj vi ponosni, da ste naprednega mišljenja. — **Bračna vas pri Bizeljskem.** Hvala za vaš trud. Širite še nadalje naš list, v tem oziru za napredek. Bodite pozdravljeni. — **Črešnovec.** Hvala za poslano, priobčimo prihodnjic. — **Velika Nedelja.** Popravka od kaplana še nismo dobili. Kar smo priobčili, dokaže se lahko z zanesljivimi pričami. Kaplan naj bo le miren v svojem brlogu. — **Gospod A. M v Ptuj.** Smo z veseljem sprejeli. Hvala.

## Loterijske številke.

Trst, dne 3. januarja: 59, 82, 80, 66, 29.  
Gradec, dne 13. januarja: 81, 22, 8, 25, 20.

Kateri boleniki rabijo z najboljšim uspehom naravno vracilo namreč Franc Jožefov grenki vrelec (Bitterquelle)? Vsi tisti, kateri so prisiljeni služiti si svoj kruh bodisi s telesnim, bodisi z duševnim delom

in ki občutijo vsled teh naporov motenje v prebavljanju, sploh v važnih telesnih organih. Pa tudi tistim ubogim srečnim, kateri so uživali preobilno ob mizi življenja in katerim grozi debelost se svojimi neznosnimi občutki, se priporoča za njihovo zopetno zvrčitev kot najboljšo in edino uspešno sredstvo Franc Jožefov grenki vrelec.

**Franc Jožefov**  
grenki vrelec (Bitterquelle)  
je najboljša grenka voda. (Rabi se ta voda tudi med drugim v splošni dunajski bolnišnici)

Zaloga pri V. Schulfink v Ptuj.



Družinski blaginji je posvečena skrb naših gospodinj!

**Kathreinerjeva**  
Kneippova sladna kava

je edina sladna kava, ki dobiva po Kathreinerjevem načinu posebnega proizvajanja priljubljeni vonj in dobri okus zrnate kave. Njene velike, vobče priznane zdravstvene prednosti so čestokrat poudarjali najodličnejši strokovnjaki znanstva.

Poleg izdatnega prihranka v vsakem gospodinjstvu je vsakdanja uporaba zlasti za mladino neprecenljive vrednosti!

Poudarjajte pri nakupovanju izrečno ime KATHREINER in zahtevajte le izvirne zavoje z varstveno — znakom »župnik Kneippe«.

## Popolno prepričanje

da sta lekarnarja

**Thierryja balzam in centifolij-sko mazilo** 284



nedesno uspešno sredstvo za vse notranje bolezni, influenco, katar, krč in vnetje vseh vrst, telesno slabost, motenje prebave, za rane, bule in poškodbe. Pri naročbi balzama ali pa na željo posebej se pošlje zastoj knjižica s tisoči originalnih zahvalnih pisem kot domači svetovalec 12 majhnih ali 6 dvojnatih steklenic balzama s K, 60 majhnih ali 30 dvojnatih steklenic 15 K. — 2 lončka centifolijškega mazila 3/60 K franko z zabojčkom.

Naslov: lekarnar J. Thierry v Pregradi pri Rogatcu. Ponarejalce prenašateb hom sodno zasledoval.

Dobiva se v vseh večjih apotekah in dregerijah.



S2038-6.9.49